



ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

I.évf. 1.szám
Megjelenik:havonta

1996.SZEPTEMBER



Üdv az Olvasónak!
Kedves Újlaki Hívek!



Túljutva a *külső* restaurálási munkák zömén, az új Képviselőtestület elhatározta, hogy *belső* dolgainkkal (terveinkkel, örömeinkkel) is alaposabban megismerteti az érdeklődőket. Eddig a vasárnapi hirdetésekben esett szó ezekről. (De a szó elszáll...) Ezentúl havonta tervezzük *lapunkkal* felkeresni a templomba járó, aktív híveinket. Lelkipásztori gondolatok, beszámolók a közelmúlt egyházközségi eseményeiről, közelgő események propagálása, fontosnak ítélt tudnivalók kerülnek közlésre. Köszönet a lelkes gárda önzetlen munkájáért (szerkesztés-kiadás). Köszönet a hívek érdeklődéséért - hogy elolvassák, hogy a merészebbek aktivizálják is magukat. Isten áldása, a Szűzanya pártfogása kísérfje Egyház-építő kezdeményezésünket: kerüljünk közelebb egymáshoz és főleg Istenhez!

Szeretettel: *János atya*



A kommunikáció misztériuma

Mostantól lapunk lesz, amelyben "közölhetjük", "közvétehetjük" egyházközségi érdekű híreinket, adatainkat, programjainkat, indítványainkat.

"Közölni", "közvetenni", "kommunikálni" (*communis* latinul "közös") annyi, mint belevinni a másik személy belső világába azt, ami a mi belső világunkban van. Minden kommunikáció ősforrása a *communicatio Spiritus Sancti*, a Szentlélek kommunikációja (2Kor 13,13). A latin liturgia ezt így adja vissza magyarul: "a Szentlélek egyesítő ereje"; a bizánci liturgia pedig így: "a Szentlélek közöltetése". A görög eredetiben a *koinónia*, "közösség" szó szerepel. Arról a titokról van szó, amelyben az Atya egy az Igével. A megtestesült Ige pünkösdkor a Szentlélek közlésével teszi hozzáférhetővé az Atyával való egységét. A válaszfalak omlanak, minden nyelven megszólal az Ige. Ahogy a keresztény egzisztencia a húsvéti misztériumból, a keresztény kommunikáció a pünkösdből táplálkozik.

Mostantól lapunk van. A különféle közösségek információt adhatnak önmagukról. A képviselőtestületnek fóruma lesz. A plébános atya szólhat hozzád, bármelyik pap miséjére szoktál is járni. A megosztott információk segítenek szerves egésszé, élő testté formálni a plébániát. Ez nem emberi szervezés csupán, hanem a Szentháromság egységéből táplálkozó természetfölötti ajándék. Jöjj, Szentlélek! Kommunikálunk!

Gábor atya

PÜNKÖSDI ZARÁNDOKLAT

János atya zarándokutatót vezetett pünkösdhétfőn. Útvonalunk: Kecskemét - Petőfiszállás-Szentkút - Ópusztaszer - Szeged. Két autóbusszal 92 zarándok indult kora reggel a templom elől. Az autóbuszban kaptunk egy kis imafüzetet, melyből a nap folyamán végigimádkoztuk a pünkösdi zsoltosmát.

Petőfiszállás-Szentkút búcsúnapja Pünkösöd. A templomban János atya ünnepi szentmisét mutatott be, melynek végén - ópusztaszeri előzetesként - elénekeltük Kerekes

Károly atya Millecentenáriumi kánon c. versét. A "Tengerek fényes Csillaga" dallamára írt ima-vers:

Ezerszáz éves drága múlt,
lelkünk ma tőled lángra gyúlt;
hűségünk áll mint szikla-szirt,
szent ősök példája áldva int.

Istennek hála mindenért,
ránkhulló fényért, árnyakért;
hitünket őrizd, adj erőt,
jó Urunk, adj boldog, szent jövőt!
Népünket áldd meg, hűségben
tartsd meg! Amen.

Ópusztaszer - a honfoglalásnak

méltó emléket állít Feszty Árpád 120 m-es 15 m magas panorámafestménye. Amint elének tárult a körkép, úgy éreztük, részesei vagyunk az eseményeknek. Az előtér természetes anyagokból "épült" (föld, kő, bokor, kitömött madár, szekér, kard...) majd ez észrevehetően "megy át" a festménybe. Lenyűgöző, megrendítő élmény, melyet még valóságosabbá tesz a "korabeli" zenei aláfestés, harci zajok, állathangok. Ott voltunk Árpád mellett; részt vettünk a honfoglalásban. - Úgy gondolom, minden magyar embernek el kell ide "zarándokolnia." A Nemzeti Parkban 7 jurta áll. A sk a n z e n b e n (folytatás a 2.oldalon)

Interjú képviselőtestületünk világi elnökével: dr.Fejérdy Tamással

-Hadd kérdezzem meg kerek-perec: Számítottál arra, hogy Te leszel a világi elnök?

-Nem, kissé váratlanul ért. Meglehetősen nagy - de nem megoldhatatlan - feladatnak érzem, hogy az igazán nehéz időkben helytállt elődökhöz hasonlóan tudjunk teljesíteni - természetesen a jelenlegi követelményeknek megfelelően.

-Mi a feladatod, mint világi elnöknek?

- A képviselőtestületben éppen az a jó, hogy testület: mindenki azt a szint tudja képviselni közöttünk, amelyik az ő személyes hivatása szerint éppen neki van "kiosztva"- másrészt igazi vezetői szerepe az egyházi elnöknek, a mindenkor Plébános Atyának van. Az én feladatomban a testület működőképességének biztosítása.

-A választáskor sokan aggódtak, hogy túl nagy létszámú lesz a testület, nem lesz képes hatékonyan dolgozni. Az első idők tapasztalatai alapján Te hogyan látod ezt?

-A testületen belül a képviselőtestü-

letek szabályzata szerinti szakkbizottságok hamar megalakultak - ezek egyenként már viszonylag kicsik - s mindenki óriási lelkesedéssel vesz részt a közös feladatok megvalósításában. Csak néhány példa: templomtatarozás; közhasznú alapítvány (ld.még a 4.oldalon - a szerk.); az ürömi utcai kápolna újrashasznosítása (urnatemető vagy egyéb? - a szerk.); plébániai újság (ez itt a reklám helye! - a szerk.). Utóbbi azért is jó példa, mert ebben a legnagyobb munkát nem képviselőtestületi tag végzi. Minden kezdeményezés, mely az egyházközségünket élővé, még előbbé teszi, fontos és szükséges. Nekünk ezeket kell segíteni és összehangolni.

-Lehet-e egy ilyen - konkrét célokra irányuló - testületnek szerepe a lelki katedrális építésében?

-Egészen biztos vagyok abban, hogy nem csak a kézzelfogható tennivalók tartoznak a testület munkájába. Az egyházközség lelki építése a fontosabbik rész, persze a nehezebb is. Így

nem is tudom most megmondani, hogy ezen a téren mik lesznek a legközelebbi feladataink - de lesznek...vannak. Saját magunk számára épp az, hogy a lehető legjobban megértsük, hogy mit is vár tőlünk, a mi testületünk által képviselt egyházközségtől a Mindenható Isten. Kár volna ehelyett csakis a saját, mégoly "forradalmi" ötleteinket megvalósítani.

-Befejezésül pár szót arról: hogy érzed, milyen a testület fogadtatása az egyházközségben?

-Számomra is meglepő, de még inkább örömteli, hogy a hívek - köztük a fiataljaink - többsége igencsak vár valamit az új testülettől. Ez az egészséges helyzet, amelynek Isten segítségével, szeretnénk valamennyien becsülettel megfelelni.

-Köszönöm a beszélgetést!

Lőke János

(folytatás az 1. oldalról)

napokat is el lehetne tölteni; nekünk csak néhány óra állt rendelkezésünkre.

Utunk végállomásán, Szegeden ízelítőt kaptunk az öszre tervezett zárandókat ígéretes élményeiből.

Kicsit fáradtan, de jókedvvel, vidáman, imádkozva-énekelve érkeztünk haza este. Útközben hálát adtunk Istennek azért a nagy ajándékáért, hogy 1100 éve élünk itt a Kárpát-medencében mi magyarok; hálát adtunk azért, hogy 1000 éven keresztül megtartott bennünket ezen a földön kereszténynek és magyarnak. A Salve Reginával köszöntük meg a Szűzanyának édesanyai szeretetét, mely egész történelmünkön végigkíséri nemzetünket.

Hála az Úrnak a szép nap élményeiért és kegyelmeiért!

Torján Mária

A kezdet nehéz volt, ugyanis a korosztályomban (17-

LELKIGYAKORLATON

18 év) meghirdetett vándorlelkigyakorlat "a nagy érdeklődésre való tekintettel" elmaradt. Így a kisebbeknek tartott bajóti lelkigyakorlaton vettem részt június 25-28-ig.

Hogy mi történt a lelkigyakorlatot kezdő Veni Sancte és a befejező hálaadás között? A lényegét talán nem is lehet szavakba foglalni, de egy pár érdekes, szép dolgot kiemelnék az események közül. Így pl. Varga Miklós Péter atya élvezetes előadását a magyarságról. Vezérgondolata, hogy Jézus vállalta, hogy ő a zsidó nép fia. Így nekünk sem kell más kulturákat majmolnunk.

Említésre méltó az esti "kírándulás" egy közeli barlangba, ahol gertyáink fényében mondtuk el imánkat. Lefelé a sötét erdőn keresztül csodálatos volt az út az esti hálaadás után.

Következő nap vártuk Michels Antalt, a frissen szentelt Tóni atyát. Ez a nap az esti újmisére való felkészülés jegyében zajlott: papi hivatásokról, Tóni atya eddigi életéről beszélgettünk. Este az újmisére rajtunk kívül az egész falu

ott volt. Felajánlaskor a kenyér és bor mellett a mi felajánlásainkat is az oltárhoz vitték, amit kis szentképek hátára írtunk fel. A mise végén újmisére áldásban részesültünk. Utána extra mennyiségű és minőségű kaja volt, majd szórakoztató jeleneteket adtunk elő. Az esti imát Tóni atya vezetésével mondtuk el.

Csütörtökön este szentségimádás és virrasztás volt. Előtte volt lehetőség gyónásra vagy lelkibeszélgetésre. Egy óras közös imádkozás után kisebb csoportokban virrasztottunk, nem hagytuk őrizetlenül az Oltáriszentséget.

A lelkigyakorlat végén útravalót kaptunk a nyárra, a következő évre. A háladó szentmisén mindenki kötetlen imában megköszönhette, amit itt kapott.

Egy lelkigyakorlat csodálatos lelkiélménnyé mélyülhet, ha az ember szívvel-lélekkel csinálja. Ugye jövőre nemcsak 4 jelentkező lesz?

egy Egér a templomból

Rádásul még hittanra is járjak?...

Igy is alig fér el a délutánokban az edzés, a nyelvek, a zene, a számítástechnika... És ehhez még a hittan is?! És vasárnap: végre egy nap, amikor alhatunk és pihenhetünk! *Merhetjük-e* egy mai gyerektől (és felnőttől) még a hittant és a szentmisét is kérni...?

Válaszként a naív gyerekmesére hadd utaljak: Gondosan kiszámították, hogy a csodás új óriásrepülő milyen súlyt bír el. A megengedett maximális terhelésig teletömtek utasokkal és csomagokkal. Indulás előtt valakinek eszébe jutott: az üzemanyagot elfelejtették számolni... a sokezer liter kerozint! Sajnos, a gép tele van... azt már nem bírja el! És mindegyik utas fontos; bármelyiket is kérdezem, mindegyik részletesen el is tudja mondani, miért...

Ha valódi jót akarunk magunknak is, gyerekeinknek is, nem bocsátnakérően merünk a hittannal, bibliaórával, vasárnapi misével előhozakodni, hanem nagyon világosan a középpontba tesszük; a legelső helyre. *Miért?*

Blaise Pascal, a francia csodatehetség, matematikus, gondolkodó 31 éves korában írta le ismerős alaptételét: "Minden ember szívében van egy Isten-alakú vákuum, amit sohasem lehet betölteni semmilyen teremtett dologgal. Csak Isten töltheti be azt, Jézus Krisztus által kinyilatkoztatva."

Miért való a hittan, a bibliaóra az első helyre?

Mert "az örök élet az, hogy ismerjenek Téged, egyedül igaz Istent és akit küldtél, Jézus Krisztust" (Jn 17,3)

Ez az "ismerés", "megismerés": mindig mélyülő barátság Övele. Nem lehet megállni gyerekes lecke-szinten: "én már tanultam hittant".

"Akik engem esznek, még inkább éheznek, akik engem isznak, még inkább szomjaznak" (Sir 24,28)

Ezért nincs a hit tanulmányozásának felső korhatára, de elég korán kezdeni sem lehet...

György atya

"Engedjétek hozzám a gyermekeket"

Örömhír! Megszületett! Igen. Ezen a szeszélyes, hol forró, hol hűvös nyáron, egyszer csak világra jött plébániánk "újszülöttje". Nagyon vártuk. Sokat imádkoztunk érte. Tudtuk, hogy szép lesz, azt is, hogy jó, de hogy ennyire, azt álmodni sem mertük.

A neve pedig: nyári napközis tábor.

Mindenki örömmel fogadta. Örültek a szülők, de még jobban a gyerekek, mert segítségével egy kis időre kiszabadultak a TV, video, számítógép rabságából. Ezek a masinák ma már nélkülözhetetlenek, de meg kell tanulnunk "legyőzni" őket. Ezt pedig csak szorgalmas kétkezi munkával, rendszeres edzéssel érhetjük el. Dolgoztunk is "keményen". Hat héten keresztül csak

úgy zengett a plébánia épülete, kertje, pincéje.

Minden nap a legfontosabb edzéssel kezdődött. Lelkünket erősítettük Isten szavával, az Ő szeretetét, hozánk való jóságát próbáltuk szívünkbe csöpögtetni és általa megerősödni.

Utána következhetett hol egy kézműves foglalkozás - agyagozás, festés, bábozás, hol egy kis otthoni munka - sütés-főzés, varrás. Felejthetetlen volt a heti két táj-futóedzés. Tanultunk kitartóan futni, tájékozódni, térképet olvasni, egymást segíteni és közben versenyezni.

Ezenkívül nagyokat kirándultunk, fociztunk, asztaliteniszeltünk, sokat énekeltünk és jókat ettünk.

Egyszóval testben és lélekben megerősödtünk. De ami a leg-

Hittanórák rendje az 1996/97-es tanévben.

Óvodás (kicsik):

Kedd 5-6 pince

I.oszt. és óvodás (nagyok):

Hétfő 5-6 pince

II.oszt., kezdő és haladó elsőáldozók:

Kedd 5-6 kisterem

Most elsőáldozók:

Hétfő 5-6 kisterem

Tavalyi elsőáldozók és V.oszt.:

Hétfő 6-7 kisterem

VI-VII.oszt.:

Kedd 5-6 nagyterem

VIII.oszt.-I.gimn.:

Kedd 6-7 kisterem

II-III.gimn.(még nem bérm.):

Hétfő 1/27-1/28 nagyterem

Bérmálkozásra készülők:

Kedd 1/27-8 kápolna *

Ifjúsági (már bérm.), felnőtt:

Hétfő 1/27-1/28 pince *

Ifjú házasp. (kéthetente)

Hétfő 8-9 *

Útkereső:

Csütörtök 1/27-1/28 *

Templomi bibliaóra:

Péntek 1/27-7

A csillag nélküliek szept. első a csillagosok szept. második hetében indulnak.

fontosabb: sok új barátság született ezen a plébánián, ezen a nyáron.

Végül megpróbálom a lehetetlent!

Szeretnék köszönetet mondani mindazoknak, akik nyári szabadidejüket áldozták fel ezért a táborért és szeretetüket, jókedvüket adták, hogy a gyerekek frissen, mosolygósan kezdhesék az iskolát.

Köszönöm a gyerekeknek, hogy minket választottak a TV helyett, a szülőknek, hogy ránk bízták a gyermekeket.

Köszönöm a Plébános Úrnak, hogy befogadott minket, és papjainknak is, hogy elviselték a sok-sok csicsergést és más egyebet, ami velünk járt.

Hála legyen a Mindenható Isten jóságos szeretetéért, hogy Szentleke vezetése által segített minket egész nyáron át. Amen

László Krisztina

Egyházközségünk rendszeres programjai

Szentmisék rendje:

hétköznap: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰;
szombaton: 6³⁰, 8⁰⁰, 18⁰⁰ (szept-máj), 19⁰⁰ (jún-aug);
vasárnap: 8⁰⁰, 9⁰⁰, 10⁰⁰, 11³⁰, 18⁰⁰(szept-máj), 19⁰⁰;

Gyóntatás: szentmisék alatt.

Szentségimádás: minden csütörtökön és minden hónap első szombatján, az esti szentmisék után.

Gyermekeinkért ajánljuk fel minden hónap 21-én az esti szentmisét.

Iroda (Bécsi út 32. tel.:335-3573): hétköznapokon 9⁰⁰-12⁰⁰ és 15⁰⁰-18⁰⁰

Karitás (Bécsi út 18.): hétfőnként 17⁰⁰ - 20⁰⁰

Könyvtár (hittantermek előterében): vasárnaponként 10⁰⁰ -11³⁰ és 18⁴⁵ -19⁰⁰.

Énekkar: Kedden és csütörtökön 18³⁰ - 20³⁰ a hittantermek pincéjében.

Szeptemberi események

1. V. **Veni Sancte Spiritus** - tanévkezdő szentmise de.9 órakor.
3. K. **Nagy Szent Gergely**
5. Cs. Felkészülés a pápalátogatásra este 18³⁰ órától, az esti szentmisét követő szentségimádás keretében.
7. Sz. **Pápalátogatás** - Győr. Ministránsok autóbussza reggel 5 órakor indul a Városmajorból. A mi plébániánk különbuszai 5 órakor indulnak a Felhévizi utcából, a sekrestye elől.
8. V. **Kisboldogasszony**
- 12.Cs. **Szűz Mária nevenapja**
14. Sz. **Szt.Kereszt felmagasztalása**
- 14.Sz. Elsőáldozó gyermekek és szülei lelkinapja de.9 órától; elsőáldozó gyermekek keresztelese du.3 órakor.
- 21.Sz. **Szent Máté apostol és evangelista**
- 21.Sz. Magyar Katolikus Karizmatikus Megújulás V. Országos Találkozó a Budapest Sportcsarnokban 9⁰⁰ -21⁰⁰ (plakátja a templomkapun)
- 21.Sz. Elsőáldozók mozgáspróbája de.9 órakor.
- 22.V. **Elsőáldozás a de.9 órai diákmisén.**
- 24.K. **Szent Gellért**
- 26-27-28. Előadásorozat (Gábor atya) a magyar szentekről az esti szentmisék után kb.7-9-ig.
- 28.Sz. Egésznapos, autóbusszos zárandoklat Szegedre (részvételi díj: 1100 Ft.; tájékoztató és jelentkezés a sekrestyében vagy az irodában).
29. V. **Szent Mihály, Gábor, Rafael főangyalok**

Hírek

- **Újlaki Sárlos Boldogasszony Alapítványun-** kat bíróságon bejegyezték. Célja: Templom és plébánia felújítása, folyamatos karbantartása, működtetése; ifjúság, hátrányos helyzetűek támogatása. Adományokat köszönettel elfogadunk az irodában, a sekrestyében vagy csekken befizetve.

- **Kántoraink nyugalomba vonultak:** Németh Zsigmond 21évi, Rostetter Szilveszter 11évi újlaki működés után. Szolgálatukat köszönjük, életükre Isten áldását kérjük. (A vasárnapi sok misére való tekintettel továbbra is játszanak majd templomunkban: N.Zs. a 10 órás, R.Sz. a 1/212-es szentmisén.)

- Szeptember 1-étől templomunk új kántora **Tóth Miklós Zsolt**. Fogadjuk szeretettel! Vele tart énekkara is, melybe szeretettel hívnak és várnak minden olyan újlakit is, aki ehhez kedvet érez. Jelentkezni a próbákon lehet: kedd és csütörtök 1/27-1/29 a hittantermek pincéjében.

- A nyári napközis tábor sikerén felbuzdulva **évközben is szervezünk foglalkozásokat.** Lehetőség lesz heti egy kerámikus szakkör indítására, egy lányok-asszonyok délutánja: szabásvarrás, díszítés, sütés-főzés és egy délelőtti baba klub indítására. A tájfunó edzők is készen állnak új tagok, csoportok felvételére.

Érdeklődni lehet: Lasetzky Krisztina 335-5124.

- A családpsztorációs munkacsoport szervezésében **beszélgetés**

sorozat indul ifjú házások részére. (Októbertől, havonta egyszer az esti órákban, téma: az aktuális igények szerint). Érdeklődni lehet: Bóné András 325-8419 vagy Kozek Adolfné 325-7190.

- **Tegyél a szívedre pecsétnek** címmel előadásokat tart a krisztusi egzisztenciáról Gábor atya minden hétfőn este (szept.9-től) a pincében.

- **TÜZÉNEK** címmel **imaösszejevetelt** tart a HÉT LÁNG Szövetség minden szerdán este 1/27-től 9-ig a kápolnában.

A plébánia telefonszáma szeptember 4-étől megváltozik. Az új szám: 335-3573

ÚJLAKI HANGOK

Az újlaki katolikus egyházközség lapja. Megjelenik havonta.

Kiadja:

Újlaki Sárlos Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)

Felélős kiadó: Mester János plébános

LAPUNK INGYENES, HOGY MINDENKIHEZ ELJUTHASSON. A NYOMDAKÖLTSÉG: 15FT. KÉRJÜK OLVASÓINKAT, HOGY LEHETŐSÉGEIKHEZ MÉRTEN TÁMOGAS-
SANAK BENNÜNKET (ÚJSÁGPERSELYEN KERESZTÜL)! KÖSZÖNJÜK!

Kérjük, hogy újságunknak szánt cikkeiket, hirdetéseiket, kérdéseiket gépelve vagy olvasható kézírással vagy floppy (a floppyt visszajuttatjuk) a plébánia oldalbejáratán lévő postaládánkba dobják.